
 
 

Δημήτρης Δημητριάδης 

Ακαδημαϊκός Υπότροφος στο Εργαστήριο Παιδαγωγικών Ερευνών και Εφαρμογών, ΠΤΠΕ, ΚΕΜΕ-ΠΚ 

Υπεύθυνος Καθηγητής: Γεώργιος Μανωλίτσης 

 

«Διερεύνηση των αναγκών και των στάσεων γονέων και εκπαιδευτικών προσχολικής 

εκπαίδευσης για την επικοινωνία και τη συνεργασία της οικογένειας με το σχολείο» 

 

Πέμπτη, 22 Ιουνίου 2023, 17:30  

 

Για τη σύνδεσή σας στη διαδικτυακή πλατφόρμα παρακαλούμε πατήστε ΕΔΩ.  

Meeting ID: 867 7217 1960   |   Passcode: 483859 

 

Περίληψη 

Η μελέτη στην οποία βασίζεται η παρούσα παρουσίαση εξετάζει, υπό το πρίσμα μια οικοσυστημικής 

προσέγγισης, τη διερεύνηση των παραγόντων εκείνων που εμποδίζουν στην πράξη τη συνεργασία της 

οικογένειας με το σχολείο. Οι παράγοντες που εξετάζονται προέρχονται από χαρακτηριστικά, στάσεις, αξίες 

και συμπεριφορές, οι οποίοι συνδέονται είτε με την οικογένεια, είτε με το σχολείο ή και με τις συνθήκες που 

προκύπτουν από τη μεταξύ τους επικοινωνία. Οι έρευνες εκφράζουν έναν προβληματισμό για το χάσμα 

θεωρίας και πράξης. Ένας τομέας που στρέφεται η έρευνα είναι ο σχεδιασμός και η αξιολόγηση 

επιμορφωτικών σεμιναρίων για τους εκπαιδευτικούς. Με βάση τον παραπάνω προβληματισμό διενεργήθηκε 

μία έρευνα επισκόπησης σε γονείς και εκπαιδευτικούς μονάδων προσχολικής εκπαίδευσης στην περιφέρεια 

Κρήτης, μέσω ερωτηματολογίων και συνεντεύξεων για να εκτιμηθούν οι ανάγκες που υπάρχουν σχετικά με 

την ενδυνάμωση της σχέσης σχολείου – οικογένειας. Βασικός στόχος των παιδαγωγικών συνεπειών της 

μελέτης αυτής είναι η πρόταση δράσεων και επιμορφωτικών σεμιναρίων σε γονείς και εκπαιδευτικούς των 

προσχολικών μονάδων της περιφέρειας της Κρήτης, με στόχο την ενίσχυση συνεργασίας της οικογένειας με 

το σχολείο. Μελλοντικός στόχος είναι η εφαρμογή και η αξιολόγηση των επιμορφωτικών σεμιναρίων και των 

δράσεων αυτών πιλοτικά.   

 

O Δημήτρης Δημητριάδης έχει τελειώσει το τμήμα Ιστορίας Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 

έχει πραγματοποιήσει μεταπτυχιακό στην αρχαιολογική έρευνα στο πανεπιστήμιο του York και ολοκλήρωσε 

τη διδακτορική του διατριβή στο Πάντειο πανεπιστήμιο με θέμα «Η διδακτική της ιστορίας μέσω 

θεατροπαιδαγωγικών τεχνικών, με στόχο τη διαπολιτισμική εκπαίδευση των μαθητών της Δ’ Δημοτικού». 

Έχει πραγματοποιήσει συναυλίες σε Ελλάδα και Κύπρο ως μέλος της μπάντας magic de spell, έχει 

δημιουργήσει και παρουσιάσει δύο δικές του παραστάσεις σε φεστιβάλ θεάτρου δρόμου, σε κλειστά και 

ανοιχτά θέατρα καθώς και σε ανοιχτούς πολιτιστικούς χώρους. Έχει παρακολουθήσει τρία χρόνια 

μαθημάτων θεατρικού παιχνιδιού και δύο χρόνια κουκλοθέατρου. Έχει δουλέψει, μέσω προγράμματος του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, ως εμψυχωτής σε κοινότητες Ρομά στη Νέα Σμύρνη Λάρισας, συμμετείχε ως 

εμψυχωτής σε δράσεις στις φυλακές Κορυδαλλού και έχει διδάξει δύο εξάμηνα αυτοδύναμης διδασκαλίας 

του μαθήματος «θεατρικό παιχνίδι» στο Διεθνές Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Στα πλαίσια της διδασκαλίας 

αυτής έχει επιβλέψει πτυχιακές εργασίες. Είναι ενεργό μέλος της ομάδας της Μύρτιδος που σε συνεργασία 

με υπεύθυνο τον Κ. Μανώλη Παπαγρηγοράκη, έχει ως βασικό ερευνητικό ενδιαφέρον την παιδαγωγική 

αξιοποίηση της. Την περίοδο 2022-2023 είναι  ακαδημαϊκός υπότροφος στο Παιδαγωγικό Τμήμα 

Προσχολικής Εκπαίδευσης.  

https://uoc-gr.zoom.us/j/86772171960?pwd=SDFhYk45dGJvMlRvS2JmOU9vWEpxUT09

